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حقوق خانواده باید بازنگری 
شود

این وکیل پایه یک دادگستری تحقق 
این امر را منوط به توجه قانونگذاران 
به آسیب‌شناسی درستی از وضعیت 
قانونی مرتبط می‌داند و می‌گوید: 
»در وضعیت فعلی با این زندانیان 
مرتبط با مهریه یا به خاطر اقداماتی 
که زوجه به خاطر مهریه انجام 
می‌دهد، در حقیقت بخش قابل 
توجهی از سرمایه انسانی کشور 
را از بین می‌بریم و این اقدامات 
روند درستی برای صیانت از حقوق 
شهروندان نیست. بنابراین با این 
از آسیب‌هایی که مطلقاً  حجم 
جامعه  هنجارهای  با  متناسب 
امروز ایران نیست و خیل جمعیت 
ایرانیان، قانونگذار در این زمینه 
نیازمند یک بازنگری و بازبینی در 
زمینه قانونگذاری و سیاست‌گذاری 
تقنینی حقوق خانواده هستیم. این 
امر مستلزم توجه به زوایای مختلف 
نهاد خانواده است و از این منظر 
نظام حقوق خانواده در ایران باید 
مورد بازبینی و بازنگری مستمر قرار 
گیرد.« نقره‌کار با انتقاد از حدنگاری 
مهریه می‌گوید: »به نظرم حدنگاری 
در موضوع مهریه خودش می‌تواند 
اشتباه باشد، چون مهریه یک اصل 
مستلزم و اصل تناسب است؛ به 
این معنا که باید وضعیت هر یک 
از زوجین در ارتباط با این موضوع 
مورد تحلیل قرار گیرد. در نظام‌هایی 
که حقوق عرفی ملاک است مرجع 
قضایی، مرجعی برای معیار امر عرفی 
نسبت به هریک از زوجین است. 
اینکه ما قاعده‌های معینی را برای 
عموم وضع کنیم و قانون را از یک 
ماک نوعی به یک ملاک شخصی 
تنزل دهیم، حتماً یکی از اشتباهاتی 
است که در نظام تقنین ما قابل 
جبران نخواهد بود. استدعای من 
از نمایندگان مجلس این است که 
منظومه بودن نهاد خانواده را مدنظر 
قرار بدهند. همچنین سازگار بودن 
با عرف و هنجارهای امروزی در 
حقوق خانواده مورد توجه و بازآرایی 
قرار گیرد و نسبت به موضوع حقوق 
مالی زوجه با رعایت اصل تنصیف 
تمرکز کنند. مهریه را نه به عنوان 
یک قاعده خدعه‌گرایانه نسبت 
به حق آینده، بلکه به عنوان یک 
امر نقدی که در زمان عقد محقق 
می‌شود پیش‌بینی کنند تا ما دچار 
برای  عقده‌های ناشی از توافق 
آینده نسبت به یک امر مجهول 
ساحت  و  نباشیم  خدعه‌گرایانه 
تقنینی از این موضوع پاک و وارسته 
شود.« این وکیل دادگستری با تأکید 
بر اهمیت نقش وکلا و حقوقدانان 
در این موارد می‌گوید: »تأکیدمان 
بر این است که قانونگذار حتی 

اگر این مواد در صحن علنی رأی 
آورده باشد از استطاعت حقوقدانان 
استفاده حداکثری کند. بازبینی 
پرونده‌ها و آسیب‌شناسی نسبت 
به وضعیت طلاق و مهریه در کشور 
نیازمند بازنگری است. من این 
اقدام مجلس در اصاح برخی 
از مواد قانون مهریه را مثبت اما 
ناکافی می‌دانم، چون نگاه متناسب 
و متوازن به موضوع حقوق خانواده 
به مثابه یک مجموعه بسیط لازم 
است. از طرف دیگر بر این نکته 
تأکید می‌کنم که باید زمینه‌هایی 
را برای عرفی کردن موضوع مهریه 
در عرصه عمومی داشته باشیم 
تا این حجم آسیب را به صورت 
قانونگذاری اشتباه سیستماتیک 
مرتکب نشویم.‌« نقره‌کار تأکید 
می‌کند: »قانون یک شیء منجمد 
نیست و باید سازگار با عرف و 
قوانین هنجاری خیر عمومی برای 
نهاد خانواده که به مثابه الگوی 
توسعه و نقطه عزیمت برای توسعه 
کشور است، مورد توجه قرار گیرد. 
تمایز خانواده ایرانی با خانواده 
غربی همین الفت‌ها و ریشه‌های 
عمیقی است که در نهاد خانواده 
به مثابه واحد عاطفی است و اصلاً 
با معیارهای قواعد مالی هماهنگی 
ندارد که ما آن را در کنار سایر شقوق 
ماده 3 نحوه اجرای محکومیت‌های 

مالی قرار بدهیم.«

سقف ضمانت اجرا مهم‌تر از 
مهریه است

سمیه سادات حسنی حلم، وکیل 
پایه یک دادگستری و عضو کانون 
تکریم زن و خانواده و کنشگر حوزه 
خانواده با بیان اینکه در آستانه 
هفته زن و روز قانون اساسی مجلس 
تصمیم خوبی برای زنان جامعه 
نگرفت، می‌گوید: »در متن اصلی 
طرح بحث تقلیل 110 سکه به 14 
سکه و تعیین سقف کیفری، حذف 
شده بود. من قبلاً هم هشدار داده 
بودم که این موارد ممکن است در 
قالب پیشنهاد مطرح شود و همین 
اتفاق هم افتاد. قرار بود فقط 
بحث محکومیت‌های مالی مطرح 
باشد، اما دیدیم که پای مهریه به 

میان آمد.« 
او با اشاره به نطق زنان مجلس از 
جمله خانم‌ها محمدبیگی نماینده 
نماینده  رفیعی  و  قزوین  مردم 
می‌دهد:  توضیح  تهران  مردم 
»متأسفانه کاری از زنان مجلس 
هم برنیامد و صدایشان شنیده 
نشد با این همه در صحن علنی 
این جزئیات تصویب شده است . 
حالا باید ببینیم که شورای نگهبان 
ع و قانون  این موارد را مغایر شر
اساسی تشخیص می‌دهد یا نه؟« 
عضو کانون تکریم زن و خانواده و 
کنشگر حوزه خانواده با تأکید بر 
اینکه موافقان فقط از چهار پنج 

کلیدواژه مثل حبس‌زدایی، سقف 
مهریه و یا اینکه در کدام کشور 
ازدواج جرم است و مرد با ازدواج به 
زندان می‌افتد، استفاده می‌کنند، 
می‌گوید: »سقف ضمانت اجرا 
مهم‌تر از مهریه است؛ مهریه‌ای 
که ضمانت اجرایی نداشته باشد، 
بود و نبود آن هیچ اهمیتی ندارد 
اما به طور کلی این موارد به این 
14 سکه  از  معناست که بیشتر 
هیچ ضمانت اجرایی ندارد.« این 
حقوقدان می‌گوید: »نقدهای ما 
یکی به مدل برخورد با این مواد 
مربوط است اینکه اصاً قرار نبوده 
مطرح شوند و مطرح شده‌اند و 
اینکه  تصویب هم کردند. دوم 
زنان نماینده آنچنان که باید پای 
کار نبودند هرچند صحبت کردند 
اما کفایت نکرده است. سوم هم 
بحث محتواست یعنی وقتی در 
مجامع بین‌المللی از عزت و کرامت 
زن حرف می‌زنیم در اجرا نباید 
این‌گونه برخورد کنیم. در روز قانون 
اساسی که در آن تأکید شده زن 
و مرد در یک عدالت و سیستم 
قضایی باید حمایت شوند، حمایت 
را از قشری که بیشترین نیاز را به آن 
دارند، کم کرده‌ایم. در آستانه هفته 
زن و در روز قانون اساسی به نظرم 
مطرح شدن مواردی از این دست 
در مورد حقوق زنان اصاً زیبنده و 

پسندیده نبود.«

نقره کار:
 نگاه به حقوق 

خانواده یک 
منظومه به هم 

پیوسته است 
و باید به این 
سمت سوق 
پیدا کند که 

اول اینکه حق 
طلاق برای 

زوجین محفوظ 
باشد. دوم، 

موضوع نصف 
کردن اموال از 

تاریخ عقد برای 
همه زوجین 

محقق باشد. 
سوم، حضانت 

به مادر تعلق 
بگیرد و اصل 
این باشد که 

حضانت متعلق 
به مادر است و 

جنبه تشخیصی 
آن با دادگاه 

باشد

حسنی حلم  : 
سقف ضمانت 

اجرا مهم‌تر از 
مهریه است؛ 
مهریه‌ای که 

ضمانت اجرایی 
نداشته باشد، 

بود و نبود آن 
هیچ اهمیتی 

ندارد اما به طور 
کلی این موارد 

به این معناست 
که بیشتر از 

14 سکه هیچ 
ضمانت اجرایی 

ندارد

 پارسا‌نژاد : 
مکرراً با افرادی 

که دارای 
شکستگی‎های 

مهره‌های 
ستون فقرات، 
کشیدگی‎های 

عصبی، 
کشیدگی‌ 
ربات‌ها و 

التهاب‌های 
مفاصل 

هستند، روبه‌رو 
هستیم که 

فریب تبلیغات 
فضای مجازی 

را خورده‎اند 
و اکنون با 

عارضه‎های 
بیشتر درگیر 

درمان‎های 
سخت‎تر 

شده‎اند

گزارش خبری

سمیه افشین‌فر

 گروه اجتماعی

گزارش خبری

محدثه جعفری

 گروه اجتماعی

 
 

نمایندگان مجلس شورای اسامی 
برای مهریه سقف کیفری تعیین 
ر  د مجلس  ن  یندگا نما  . ند کرد
جریان جلسه علنی روز گذشته در 
جریان بررسی گزارش کمیسیون 
ح  قضایی و حقوقی در مورد طر
اصلاح موادی از قانون نحوه اجرای 
ن  قانو و  لی  ما ی  محکومیت‌ها
ح اصاح  مدنی موسوم به طر
قانون مهریه با پیشنهاد علی آذری، 
عضو کمیسیون قضایی و حقوقی 
در ماده یک این طرح موافقت 
کردند. بر اساس این پیشنهاد 
که نمایندگان مجلس به آن رأی 
موافق داده‌اند، »اگر مهریه در زمان 
وقوع عقد تا 14 سکه تمام بهار 
آزادی یا معادل آن باشد، وصول آن 
مشمول مقررات مالی مقررات ماده 
2 قانون اجرای محکومیت‌های 
مالی است؛ اگر مهریه بیشتر از 
این میزان باشد در خصوص مازاد 
فقط ملائت )توانمندی مالی( 
زوج ماک پرداخت است.« با این 
ح  اوصاف نمایندگان موافق طر
معتقدند برای مهریه هیچ سقفی 
تعیین نشده و فقط برای آن سقف 

کیفری در نظر گرفته شده است. 
در همین رابطه مهرداد لاهوتی، 
نماینده مردم لنگرود با اشاره 
به اینکه برداشت عمومی از این 
مصوبه مبنی بر محدود شدن مهریه 
به ۱۴سکه است، در توضیح این 
مصوبه به رسانه‌ها گفته است: 
»بر اساس مصوبه جدید مجلس 
پرداخت مهریه صرفاً تا ۱۴ سکه 
مجازات حبس دارد و بیش از آن در 
صورت توان مالی زوج قابل مطالبه 
و وصول است.« اما حقوقدانان و 
فعالان حوزه زنان معتقدند حمایت 
و ضمانت اجرا برای مهریه از خود 

مهریه مهم‌تر است.
کم  یه  مهر ی  ا جر ا نت  ضما «
می‌شود«؛ صالح نقره‌کار حقوقدان 
و وکیل پایه یک دادگستری با بیان 
این مطلب به »ایران« می‌گوید: 
»آنچه که در امر حقوقی اتفاق 
خواهد افتاد این است که ضمانت 
اجرای مهریه ذیل ماده 3 قانون 
نحوه اجرای محکومیت‌های مالی 
کم می‌شود.« او تأکید می‌کند: 
»به نظرم آنچه که اهمیت دارد 
منظومه دیدن حقوق خانواده 
است، به این معنا که از یک طرف 
مسائل مرتبط با حق طاق، حق 
حضانت و سایر حقوق مالی زوجه 
مورد توجه قرار گیرد و این نقض 
حق‌ها از منظر قانونی و تبعیض‌ها 
از منظر حقوقی نقض شود. از طرف 
دیگر مهریه ابزاری برای گروکشی 

یا مکانیسمی برای رعایت یا تدبیر 
حداقل استحقاق‌های زوجه مورد 
توجه قرار نگیرد، بلکه مهریه به 
عنوان ابزاری برای مودت و مهر 
در خانواده مورد توجه باشد.« این 
حقوقدان می‌گوید: »به جای اینکه 
برای مهریه دنبال پابند باشیم باید 
افراد را پاگیر زندگی و زمینه‌های 
مودت برای زندگی در افراد را ایجاد 
کنیم.« او با تأکید بر به هم پیوسته 
توضیح  خانواده  حقوق  بودن 
می‌دهد: »نگاه به حقوق خانواده 
یک منظومه به هم پیوسته است و 
باید به این سمت سوق پیدا کند که 
اول اینکه حق طلاق برای زوجین 
محفوظ باشد. دوم، موضوع نصف 
کردن اموال از تاریخ عقد برای 
همه زوجین محقق باشد. سوم، 
حضانت به مادر تعلق بگیرد و اصل 
این باشد که حضانت متعلق به 
مادر است و جنبه تشخیصی آن با 
دادگاه باشد. چهارم، بحث حق 
تحصیل و حق اشتغال، ممنوع 
الخروجی و... همه این موارد جزو 
حقوق شهروندی است و قابل 
سلب نیست و این از موضوعات 
ج شود.  مرتبط با حق‌های زوج خار
بنابراین با عنایت به همه این موارد 
ما نیازمند به یک نظام بهم پیوسته 
برای حقوق خانواده هستیم و باید 
تدبیر کافی در این زمینه انجام 
 شود تا یک نظام صحیح تدوین 

و محقق شود.«

کم‌تحرکی و نداشتن فعالیت و از طرف 
دیگر فعالیت‌های شدید و ناگهانی 
باعث افزایش موارد کمردرد و آسیب 
به ستون فقرات می‌شود. با شیوع 
این دردها، درمان‎های غیرعلمی هم 
در فضای مجازی رواج بسیاری پیدا 
کرده است. درمان‎هایی مثل شکستن 
قلنج کمر یا گردن. کار به جایی رسیده 
که حتی بعضی از چهره‌های شناخته 
شده با حضور در این کلینیک‎ها که 
اکثراً غیرمجاز هستند، قلنج شکنی 
را هم تبلیغ می‎کنند؛موضوعی که 
حتی در نشست خبری رئیس انجمن 

فیزیوتراپی ایران هم مطرح می‎شود، 
اینکه شکستن قلنج توسط ماساژورها 
و افراد فاقد صلاحیت می‌تواند منجر 
به فلج اندام‌ها و حتی مرگ شود. این 
موضوعی است که دیگر متخصصان 
هم برآن تأکید می‎کنند و می‎گوید: 
»هر صدای »تقی« که از مفاصل بدن 
می‎شنوید درمان نیست و می‎تواند 

منجر به قطع نخاع فرد ‎شود.«
ئیس  ر للهی  ا عبد ج  یر ا کتر د
ایران و رئیس  انجمن فیزیوتراپی 
سی‌وششمین کنگره سالیانه انجمن 
فیزیوتراپی ایران با اشاره به درمان‎های 
غیرعلمی که در فضای مجازی تبلیغ 
در  »متأسفانه  می‎گوید:  می‎شود، 
فضای مجازی به وفور دیده می‎شود، 
افرادی هستند که حوله دور گردن 
بیمار می‎اندازند و می‎کشند و صداهای 
تق تق را در مفاصل ایجاد می‎کنند. 
اصطلاحاً به این تکنیک »منیپولیشن« 

فقط  که  تکنیکی  می‎شود؛  گفته 
سه گروه از متخصصین اجازه انجام 
چنین درمانی را برای بیماران دارند؛ 
فیزیوتراپ‌، متخصص طب فیزیکی و 
کایروپراکتیک. تازه این سه گروه هم 
که می‎توانند این درمان را انجام دهند 
باید ارزیابی‌ دقیقی از بیمار داشته 
باشند، مثلاً ریشه‎های عصبی و علائم 
بالینی فرد را بررسی کنند و ببینند 
بیمار دچار تنگی کانال یا مشکلات 
عروقی هست یا نه. بعد از بررسی 
درمانگر به این نتیجه می‎رسد که 
 این تکنیک را برای بیمار انجام بدهد

 یا ندهد.«
رئیس سی و ششمین کنگره سالیانه 
انجمن فیزیوتراپی ایران با بیان اینکه 
این تکنیک درمانی در فیزیوتراپی جزو 
تکنیک‎های اول درمانی قرار ندارد، 
توضیح می‎دهد: »ما تاش می‎کنیم 
از تکنیک‎های نرم‎تر و ایمن‎تر برای 

رئیس انجمن فیزیوتراپی ایران نسبت به تبلیغات قلنج شکنی در فضای مجازی هشدار می‎دهد

هر صدایی در مفاصل نشانه درمان نیست

بهبود شرایط جسمانی بیماران‎ استفاده 
کنیم. فقط در مواقع ضروری مثلاً در دو 
تا سه درصد از چنین تکنیکی استفاده 
می‌شود. اغلب تبلیغاتی که در فضای 
مجازی انجام می‎شود، توسط افرادی 
است که اصاً صلاحیت انجام این 
کارها را ندارند. انجام چنین کاری در فرد 
سالم باعث احساس راحتی لحظه‌ای 
از درد و گرفتگی می‎شود، اما اگر فرد 
مشکل ریشه‌های عصبی داشته باشد، 
بشدت آسیب زاست. متأسفانه چند 
نفر به دلیل این تکنیک‌های غلط 
دچار فلج اندام‎ شده‌اند. حتی یکی 
دو مورد متأسفانه بر اثر همین تکنیک 
جانشان را از دست داده‌اند. بنابراین 
انجام این تکنیک‎ها بسیار خطرناک 
 است و هر فردی نمی‎تواند این کار را 

انجام بدهد.«

 افزایش شکستگی مهره‎ها
با قلنج‌شکنی

دکتر پرهام پارسا‌نژاد، دبیر انجمن 
فیزیوتراپی ایران در گفت‌و‌گو با »ایران« 
با اشاره به خطراتی که قلنج شکنی برای 
بدن دارد، می‎گوید: »ما مکرر با افرادی 
مهره‌های  شکستگی‎های  دارای  که 
ستون فقرات، کشیدگی‎های عصبی، 
کشیدگی‌ ربات‌ها و التهاب‌های مفاصل 
هستند، روبه‌رو هستیم که فریب 
تبلیغات فضای مجازی را خورده‎اند 
و اکنون با عارضه‎های بیشتر درگیر 
درمان‎های سخت‎تر شده‎اند. افرادی 
که با این شیوه تبلیغ می‎کنند، مدتی 
فعالیت می‎کنند، بعد کاماً ناپدید 
می‎شوند، چون شکایت از آنها بالا 
گرفته و تحت تعقیب قرار می‎گیرند. اما 
نکته مهم این است که هر صدای تق یا 
شکستن قولنج یا جاگیری که از مفصل 
بیرون می‎آید، نشان دهنده درمان 
نیست. این مسأله احساس خوبی 
که افراد نسبت به شنیده شدن صدا 
از داخل مفصل دارند و فکر می‌کنند 
اگه صدایی از داخل مفصل بیرون آید، 
چیزی جا افتاده کاملاً اشتباه و غیرعلمی 
است. مردم باید آگاه باشند، هر کدام از 
این صداها آنقدر که احتمال دارد آسیب 
به مفصل برساند، احتمال درمان در آن 

وجود ندارد.«

او با بیان اینکه فقط در بخشی از افرادی 
که مشکلات مفصلی دارند، جا انداختن 
توضیح   ، باشد ر  ا ثر‌گذ ا ند  ا می‌تو
می‎دهد: »قولنج شکنی فقط برای دوتا 
سه درصد از بیماران امکان‌پذیر است 
و باید توسط افراد آموزش‌دیده انجام 
شود. اگر مفاصل افراد آسیب‌دیدگی 
قبلی داشته باشد و قولنج شکسته 
شود، همین موضوع می‎تواند باعث 
یک التهاب مفصلی شود که شاید 
ماه‌ها درمان آن زمان ببرد. به همین 
دلیل قلنج شکستن درمانی نیست 
که برای هر آدمی مناسب باشد و 
البته اگر توسط فردی ناآگاه انجام 
شود، می‎تواند بشدت آسیب‎زا باشد، 
حتی منجر به مرگ شود. این موضوع 
برای شکستن قولنج انگشتان دست 
هم صدق می‌کند. هر صدایی که از 
مفاصل بیرون می‎آید، حتی یک فشار 

کوچک وقتی تکرار شود می‌تواند منجر 
به آسیب دیدن غضروف مفصلی شود. 
وقتی غضروف مفصلی آسیب ببیند، 
عضلات روی مفصل نمی‌توانند عملکرد 
خوبی داشته باشند. همین موضوع 
باعث ضعف درآنها می‎شود و یکی از 
عوارض بلند مدت آن لرزش دست در 

میانسالی است.«

40 ساعت آموزش کسی را درمانگر 
نمی‎کند

دکتر پارسا‌نژاد درباره برخی آموزش‌های 
غیرمجاز در حوزه فیزیوتراپی هم 
می‎گوید: »بعضی مراکز برای سودجویی 
با عنوان  دوره‌ها و آموزش‌هایی را 
دستیار فیزیوتراپ به جوانان جویای 
کار می‎دهند. افرادی که به هر دلیلی 
از سد کنکور بگذرند  نتوانسته‌اند 
اما حرفه درمانگری را دوست دارند، 

در این دوره‌های 40 ساعته ثبت‌نام 
می‎کنند و مدرکی جعلی به آنها اعطا 
می‎شود. این افراد وقتی به مؤسسات 
فیزیوتراپی مراجعه می‎کنند، متوجه 
می‎شوند که مدرکشان فاقد اعتبار 
نمی‎توانند در مراکز مجاز  و  است 
فعالیت کنند. به همین دلیل شماره 
هایشان را به عنوان انجام فیزیوتراپی 
در منزل منتشر می‌کنند یا در فضای 
اصلاحی  حرکات  آموزش  مجازی 
می‎دهند. حضور چنین افرادی در 
کسوت درمانگر آسیب بسیاری به 
مردم و بیماران وارد می‎کند به همین 
دلیل اگر فردی برای ارائه خدمات 
فیزیوتراپی به منزل شما مراجعه کرد، 
حتماً از او بخواهید کارت نظام پزشکی 
یا کارت عضویت انجمن فیزیوتراپی را 
 نشان بدهد تا گرفتار چنین افراد فاقد 

تخصص نشوید.«

صدای زنانزنان شنیده نشد
مجلس با کاهش سقف مجازات کیفری مهریه از 110 به 14 سکه موافقت کردمجلس با کاهش سقف مجازات کیفری مهریه از 110 به 14 سکه موافقت کردمجلس با کاهش سقف مجازات کیفری مهریه از 110 به 14 سکه موافقت کردمجلس با کاهش سقف مجازات کیفری مهریه از 110 به 14 سکه موافقت کرد

این عقلانیت را برای 
یک پسر قائل نیستید 
که نداند چه چیزی را 
امضا می‌کند؟ نماینده 
زن مجلس دوازدهم در 
اعتراض به اصلاح قانون 
مهریه گفت: »اگر بنا 
دارید نهاد خانواده را له کنید هم چهارده سکه 
بگذارید هم عندالاستطاعه.« سمیه رفیعی نماینده 
مردم تهران در تذکری در اعتراض به اصلاحیه 
قانون مهریه در صحن مجلس گفت: »کسانی 
که مدافع حقوق خانواده هستند بدانند وظیفه 
ما که در مجلس نشستیم صرفاً حمایت از رکن 
رکین خانواده است. خانواده‌ای که مبنایی‌ترین 
نهاد در جامعه ایران است و اگر امروز می‌توانیم از 
پس بحران‌ها به خوبی بربیاییم، صرفاً به خاطر 
خانواده محوری ماست. امروز کاملاً سوگیرانه 
داریم به نحوی رفتار می‌کنیم که نهاد خانواده 
را به بهترین شکل ممکن نشانه رفته‌ایم. از 
سوگیرانه‌ترین تصمیمات ما، متأسفانه بدترین 
عواقب دچار جامعه ما خواهد شد.« این نماینده 
مجلس گفت: »چگونه ما به قانونگذاری در توافق 
بین دو نفر رسمیت می‌دهیم. برای چه باید بین 
توافقات دو نفر که کاملاً شرعی است و قوانین ما 
ع ماست دخالت می‌کنیم که نه  که منطبق با شر
مبنای شرعی دارد و نه مبنای قانونی.«رفیعی گفت: 

»قانون مهریه‌ای که ما داریم تنظیم می‌کنیم باید 
از قوانین بالادستی و از سیاست‌های کلی خانواده 
ابلاغی مقام معظم رهبری تبعیت کند. کجای کار 
ع، نه به  نشستیم که اصلاً حواسمان نه به شر
قانون اساسی و حفظ خانواده در قانون اساسی 
و سیاست‌های کلی مقام معظم رهبری و فتوای 
مرجع عالی مقام معظم رهبری نیست؟« او با 
طرح این موضوع که آیا مهریه عندالاستطاعه را حق 
داریم قانونی کنیم یا نه، گفت: »عندالاستطاعه که 
طبق نظر غالب فقها اصلاً پذیرفته شده نیست. اگر 
پسری و اگر مردی امکان ازدواج برایش پیش می‌آید 
آیا شما این عقلانیت را برایش قائل نیستید که 
بداند چه چیزی را امضا می‌کند؟ به چه حقی شما 
برایش آن را عندالاستطاعه می‌کنید؟« این نماینده 
مجلس گفت: »اگر بنا دارید نهاد خانواده را له کنید 
هم چهارده سکه بگذارید هم عندالاستطاعه. آقای 
قالیباف، ما امروز روی صحبتمان با جنابعالی و در 
مرحله دوم با شورای نگهبان است. واقعیت این 
است که متأسفانه به این مجلس با این طرح دیگر 
امیدی نداریم. خواهش می‌کنم شما با یک نگاه 
عقلانی و منطقی آن را برگردانید. خواهش می‌کنم 
اگر مدافع حفظ حقوق خانواده هستید این کار را 
انجام دهید.« بعد از صحبت‌های نمایندگان موافق 
و مخالف رأی‌گیری انجام شد و مجلس با پیشنهاد 
جایگزینی عندالاستطاعه به جای عندالمطالبه در 

اسناد ازدواج مخالفت کرد.

برش

 واکنش تند نماینده تهران به جایگزینی عندالاستطاعه به عندالمطالبه

قطع نخاع نتیجه اعتماد به درمانگران فضای مجازی

برش

دکتر سعیدرضا مهرپور، فلوشیب جراحی ستون 
فقرات و دانشیار دانشگاه علوم پزشکی تهران درباره 
درمان‎ها و پمادهای خاصی که این روزها در فضای 
مجازی برای بهبود دردهای کمر و مهره‌های ستون 
فقرات تبلیغ می‎شود، به »ایران« می‎گوید: »فضای 
مجازی در حیطه درمان بسیار عجیب و غریب شده 
است. کلیپ‎های زیادی منتشر می‌شود که در آن 
یک نفر به عنوان درمانگر، قلنج گردن یا کمر یک 
سلبریتی را می‎شکند و بعد بیمار می‎گوید، دیگر 
هیچ دردی در گردن یا کمر احساس نمی‎کند و کاملاً 
بهبود پیدا کرده و انگار معجزه شده است. در واقعیت 
معجزه واقعی همان پولی است که به حسابشان واریز 
می‎شود. شخصاً چهار بیمار داشتم که به علت انجام 
همین درمان‎های تبلیغ شده در فضای مجازی فلج 
شده‎اند. این کلیپ‎ها جز دروغ، فریب و پر کردن 
جیب سلبریتی‎هایی که تبلیغ‎شان را می‎کنند، 
هیچ چیز دیگری ندارند. از طرف دیگر جز آسیب، 
برای مردم و بیماران هم چیز دیگری ندارد. مردم 
باید مراقب خودشان باشند و به هر فیلم و کلیپی 
در فضای مجازی اعتماد نکنند. فضای مجازی پر از 

داده‎های غلط و مسموم است.«

تشک و بالش جواب نمی‌دهد، فقط ورزش کنید
تبلیغات فریبنده فقط در حوزه درمان نیست گاهی 

فروش برخی محصولات با کارکرد درمانی هم دیده 
می‎شود. مثاً تشک‎ها و بالش‎هایی که دردهای 
گردن و کمر را بهبود می‎بخشند. دکتر مهرپور درباره 
این تبلیغات، توضیح می‎دهد: »در هیچ کدام از 
دردهای کمر و گردن با قاطعیت بیان نشده است 
که تشک یا بالش سفت بهتر است با نرم. همیشه 
به بیمارانم می‎گویم تشک‎تان نباید آنقدر نرم 
باشد که در آن فرو بروید، اما اینکه بخواهم توصیه 
کنم تشک طبی خاصی را استفاده کنید هم لزومی 
ندارد. تشک می‎تواند کاماً معمولی باشد، فقط 
نباید خیلی نرم باشد. برای گردن درد و استفاده 
همیشگی باید بالشی انتخاب کنید که در حین 
راحتی قوس گردن را پر کند. تبلیغات بسیاری درباره 
تشک‎ها و بالش‎های خاص طبی انجام می‎شود که 
بیشتر جنبه درآمدزایی دارند و از نظر علمی هیچ 
کمکی به بهبود شرایط فرد نمی‎کند. مهم‌تر از 
تشک و بالش مناسب، داشتن برنامه زندگی فعال 
است. یعنی داشتن سبک زندگی که ورزش درآن 
جای داشته باشد. اگر فردی ورزش نکند، صبح 
تا شب با سر پایین به صفحه مانیتور زل بزند و 
شب هم با گوشی به رختخواب برود نباید انتظار 
داشته باشد با یک تشک و بالش خاص می‎تواند 
 تمام مشکلات و دردهای کمر و ستون فقراتش را 

بهبود بخشد.«


